重大项目集中开工 成都第一季度实现"开门红"



阳春三月,春意盎 然。在成都,一批重大 项目陆续开工,涵盖了 产业、基础设施、民生等 多个领域。

2021年是"十四 五"开局之年,成都将今 年确定为"高质量发展 攻坚年"。按照计划,成 都今年将推进重点项 目1060个、年度投资超 4000亿元,着力提高先 进制造业、现代生产性 服务业、扩大开放、创 新驱动等对高质量发 展的贡献率。同时,实 施幸福美好生活十大 工程年度计划,推进 618个重点项目,增强 人民群众共享美好生 活的获得感、幸福感和 安全感

据悉,这些项目建 成投产后,将发挥头部 企业引领带动效应和 战略支撑作用,推动成 都高质量发展,更好地 满足市民群众对美好 生活的向往。

华西都市报-封面新闻 记者 罗田怡 杨金祝



天府中药城幸福科技园规划图

重大生物医药项目开工 预计2021年第一批次建成投产

春季开工忙。3月9日,在 彭州市2021年一季度重大项目 集中签约暨开工仪式上,总投资 138.5亿元的15个重大项目集 中开工,涉及产业高质量发展、 基础设施补短板、保障民生强服 务等多个领域。

彭州市相关负责人表示, 这批项目无论是投资规模还是 建设内容,都遵循促进高质量 发展,创造幸福美好生活的导 向,将为彭州市经济社会发展 注入动能。2021年是彭州市的 "补短板强功能攻坚年",站在 "十四五"开局之年的新起点 上,彭州市将推进重点项目加 快建设,发挥有效投资惠民生、 稳增长、调结构、促转型的关键

记者了解到,这15个重大 项目中,包括彭州市亚中生物医 药研发制造基地项目。该项目 总投资10亿元,项目用地150 亩,项目建设内容主要围绕新建 生产车间(原料药生产线、中药 提取生产线、片剂生产线、胶囊 剂生产线、针剂生产线)、研发中 心、库房及办公楼等配套设施, 建筑面积约10万平方米。

彭州市相关负责人介绍,该 项目将分两批次建设,一批次完 成约90亩占地面积的建设,预 计2021年底完成原料药生产线 和一条固体制剂生产线的建设 并投产。

据悉,该项目落地的天府中 药城是定位于以中医药为特色 的产业功能区,与四个医药健康 产业功能区错位发展。其按照 "一城三区,三产联动"的发展 思路,以建设中国中医药产业高 质量发展新中心为目标,重点发 展现代中药,着力打造3+3+3 的中医药全产业链体系,打造集 中药材种植,中药研发制造以及 商贸流通、中医药康养旅游于一 体的千亿级中医药健康产业生



按照计划,成都 今年将推进重点项目 1060个、年度投资 超4000亿元,着力 提高先进制造业、现 代生产性服务业、扩 大开放、创新驱动等 对高质量发展的贡 献率。



卫星互联网加速发展 敲定年产100颗商业卫星的未来

"实现年产100颗商业卫 星,服务100颗以上卫星""打造 国际演艺、时尚设计交流的永久 会址""水生态水科学研发基 地"……中国航空经济之都,成 都市双流区的未来版图上,又添 写了新内容。

3月19日,中国航空经济之 都一季度重大项目集中签约仪 式在成都举行。成都建潘德韬 科技园、保利中法文化交流中心 等15个项目集中落地双流,协 议总投资约280亿元。

双流区相关负责人表示,双 流区重点锁定"专精特新"等细 分领域隐形冠军企业,加力加劲 推进产业生态圈招商引资。今 年一季度,双流区签约引进中核 智慧产业园、合景泰富等重大项 目,累计投资约500亿元。

据悉,15个项目包括成都建 潘德韬科技园、云知声西南总部 基地等主导产业项目9个,以及 保利中法文化交流中心、中国 (成都)未来水生态科技城等功 能型平台及总部项目6个,涉及 航空物流、电子信息、生物医药、 电子商务、装备制造、现代金融 等产业领域。

其中,"星河"卫星互联网一

体化空间基础设施项目将建设 AI卫星制造产业化基地、卫星互 联网运营中心和卫星互联网创 新研究院,实现年产100颗商业 卫星、同时服务100颗以上卫星 的能力,计划在5年内建成国家 级科技创新平台。

据悉,双流区将以本次集中 签约仪式为契机,凝心聚力、追 赶超越,着力引进一批具有引领 性、支撑性的高能级产业化项 目,为打造"两区一城"和高质量 发展示范区协同发展新样板提 供强力支撑。

发布城市机会清单 全面招引新城发展"合伙人"

3月26日,成都市蒲江县举 行新城规划和城市机会清单发 布暨2021年第一季度项目集中 签约开工仪式。据悉,一季度集 中签约项目共计27个,总投资额 589.12亿元,包括葛洲坝集团、 中车唐山、成都金控集团等项 目,涉及轨道交通、智能制造、绿 色食品、农旅融合、金融服务、生 态文明等多个行业领域。同时, 一季度还有17个项目集中开工, 涵盖基础设施、制造业、现代农 业、特色基地等方面,总投资约 47.15亿元。

大会上,蒲江县相关负责人 做了蒲江新城规划发布和蒲江 县城市机会清单发布,全面招引 新城发展"合伙人"

据悉,蒲江新城将以"川藏铁 路第一港,国际生态公园城"为目 标,全力打造国际旅游度假目的 地、高品质生活宜居地、现代农业 创新地、智能制造引领地,形成 "一核带动、三区发力、六镇协同" 的全域发展新格局。规划构建 "三高五快五轨"的对外交通体 系,加快融入成都大都市圈,成为 成都向西向南门户口岸城市。蒲 江县城市机会清单(第一批次)涵 盖"打造高品质生活宜居地""打 造国际生态旅游度假目的地""打 造西部现代农业新高地""打造智 能制造引领地""构建外联内畅交 通格局""高质量推进乡村振兴" 等6大发展机遇28个方面,预计 投资额1200亿元。

成都"吃货街"来了 塑造"成都吃货"主题IP

来到成都,除了有看不完的 美景,各种小吃美食也让人目不 暇接。未来,来成都可以打卡 "吃货街"了。

3月29日,"成都市金牛区 2021年一季度幸福美好生活十 大工程重点项目集中开工仪式' 在人工智能产业园举行,包括 "星轨智谷"高品质科创空间改 造提升、区中医医院、锦悦湾A 区安置房等在内的15个重大项 目在仪式上正式宣布开工,总投 资额达100亿元,项目涵盖产业 发展、城市更新、基础设施、住房 保障、公园绿地和医疗教育资源 配套等多个领域。

值得注意的是,成都"吃货 街"特色街区项目正式启动了。 项目位于青羊北路、青羊东二路, 紧临一环路,对沿线进行商业氛 围和场景营造,同步实施沿线6 个老旧院落提升整治,打造具有 "烟火味、市井范"特色的"吃货 街",展现"市井一环、烟火成都" 独特魅力,塑造"成都吃货"主题 IP。相关负责人透露,项目计划 于2021年7月前初步呈现

此外,交子智谷,云锦(二 期)项目总投资约15亿元,将重 点打造集"人工智能制造+"、"特 种芯片研发"、"大数据应用"为 一体的高新技术产业集聚区,计 划于2023年3月竣工;"星轨智 谷"高品质科创空间改造提升项 目集中布局服务中心、展示大厅 等设施,引入川美工业设计研究 院、城市美学产研院等科创平 台,打造公园式都市工业园区。

金牛区相关负责人表示,旨 在通过一批示范性、引领性、标 杆性的重大项目落地实施,高质 量推进十大工程高位开局、全面 起势,更好地满足市民群众对美 好生活的向往。